

学习宣传贯彻党的二十大精神

龙岗区建筑工务署用心用情作答 在新征程上谱写政府工程高质量发展新篇章

即将过去的2022年,是党的二十大召开之年,是“十四五”规划稳步推进的承上启下之年,是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的启程之年。

俯瞰龙岗大地,在区委区政府的坚强领导下,在“一芯两核多支点”区域发展战略部署下,由龙岗区建筑工务署牵头推动的一批批重点民生项目(政府工程)建成完工,学校、医院、市政道路、应急抢险、市政提升……一个个用心用情的生动作答,为龙岗人民送来一份份民生大礼,也为龙岗在中国式现代化征程上奋勇争先奠定坚实基础、作出新贡献。下面将以“问与答”的形式,为广市民呈现这份来之不易的政府工程答卷。

问:今年负责的政府工程建设总体成绩怎么样?

答:全科A++。项目多,投资大,任务顺利完成!

- 2022年共负责实施项目257个,涉及总投资约847亿元。
- 截至目前,累计完成资金支付约78.06亿元,完成固定资产投资约87.2亿元。预计全年可力争完成资金支付约81亿元,固定资产投资约98亿元。
- 顺利完工/交付项目47个,新开工46个,推进前期项目115个。(补充说明:27个市重大项目、66个区重大项目、11个民生实事项目、14个“攻坚堡垒 实干先锋”项目、35个路网攻坚挂牌督办项目均按计划完成既定建设任务。)

问:百年大计,教育为本!今年新增了多少学校多少学位?

答:实施学校项目47个,在建23个,前期24个,11所学校项目已经交付开学使用,新增学位20430座。

建成

- 高中4所:坪地高园、市第十七高、科高足球学校、平湖中学。
- 中小学7所:平湖中心小学改扩建、锦龙九年一贯制学校、龙岗中心小学扩建翻新工程、黄阁北九年一贯制学校新建工程、埔厦小学新建工程等。

开工

- 首批6所高品质校园已全部开工建设。

完成设计招标

- 龙腾、南约九年一贯制学校,清林小学改扩建等第二批12所高品质校园方案。

“城长计划”:为高质量补齐教育短板,龙岗区出台了《龙岗区2022年度高品质校园建设计划》,开展高品质校园计划“城长计划”,2022年共计12所学校被纳入计划中。纳入“城长计划”的学校项目,综合分析周边交通、社会和自然景观以及地块内部特征等环境条件,更加科学策划、设计学校功能、强排布局、日照等众多因素,精心开展方案比选工作,确保项目从立项初期开始就坚持高标准推进,为全程高品质建设现代化新学校提供了制度保障。

问:全民健康,发展之基!在医疗文体建设方面有哪些成效?

答:15个公立医院项目加速推进中,完工交付2个。

- 其中龙岗中心医院门诊楼工程、区人民医院健康管理服务中心大楼完工交付。
- 区六院二期工程门诊楼、区耳鼻喉医院迁址重建工程完成封顶。
- 区二院迁址重建(罗岗地块)、区三院医技内科楼进入主体施工阶段。
- 区妇幼保健院、区中医院医疗综合大楼、区骨科医院二期工程完成基础施工。

19个文体项目稳步推进中,在建8个,前期11个。

- 龙岗国际艺术中心、坂田街道文体中心、横岗文体广场等5个项目正开展地基及基础施工。
- 园山文体中心正开展施工招标。
- 深圳科技博览中心等11个项目前期工作加速开展。



市第三十三高级中学新建工程(效果图)。



龙岗区党委党校迁址重建工程一期(龙岗区中型驿站)。



龙岗区人民医院健康管理服务中心大楼。

问:交通先行,畅通美好!推动了哪些市政工程建设?

答:踔厉奋发,实施市政项目104个,其中在建48个,前期56个。交通是城市发展的血脉,市政项目重点突出道路项目建设,今年实施道路项目95个,建成六联刘屋路人行天桥1座。

完工

- 坂雪岗环城南路、李朗路铁路桥、惠夏路、创作路南段、市第六高级中学配套路等14个项目。

开工

- 龙翔大道东延、梧桐山南路、翔鹤路北段(二期)等18个项目。

“路网攻坚”

- 25条纳入全区路网攻坚的项目正有序推进。

此外:始终全力承担各类服务民生的应急项目以及疫情防控、安全治理、绿色低碳等各类项目的快速建设任务。

- 完成危险边坡治理62处,实施应急项目14个(含提供2200余间防疫隔离用房)、地陷治理2处,为疫情防控工作和保障人民生命安全提供有力支撑。

- 完成11个关闭(废弃)石场地质环境恢复和综合治理工程,助力城市环境品质提升。

- 深圳城市大数据中心一期、深圳北理莫斯科大学幼儿园于7月底完工交付。

- 国际低碳城会展中心项目、龙岗区第六人民医院节能改造工程+坪地街道六联小学节能改造工程11月开工建设,预计明年年初完工,助力第十届国际低碳论坛盛大召开。

- 13个绿化景观项目高标准推进,在建1个,凉帽山公园项目业已开工建设,前期11个。

- 推动5个首批“亲林计划”景观项目——平盐铁路生态连廊、园山街道森林防火道路、布心山森林消防通道等启动设计招标工作。

问:成绩非常优秀,能否谈一谈有哪些工作技巧?

答:重点在于以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的十九大、十九届历次全会和二十大精神,守正创新抓队伍、抓规范、抓机制、抓项目。

在党建上,注重旗帜引领抓纲带目;在疫情防控中,注重联防联控抓严抓实;突出策划先行,制定项目大纲抓深抓远;提高设计品质,对接国际抓细抓精;择优招标严管落地,抓优抓实项目全流程管理;保障了在建项目管理持续向好,多个项目获得省、市相关奖项,如区耳鼻喉医院迁址重建工程、区六院二期工程获市建设工程安全生产与文明施工优良工地奖;区第二中医院工程获评省工程建设优秀质量管理一类成果奖;区第四人民医院项目BIM技术获第二届智慧建造创新大赛奖。

党的二十大精神号角已吹响,全面建成社会主义现代化强国,实现第二个百年奋斗目标的新征程已然开启,区建筑工务署将深入贯彻落实“一芯两核多支点”区域发展战略,踔厉奋发,改革创新,创造一流,打造精品,推动政府工程高质量发展,为龙岗“双区”建设贡献力量!



龙岗区第六人民医院二期。



坂雪岗环城路市政工程。



沙荷路—盐排高速立交工程(二期)。



深圳科学高中足球学校。



香港中文大学(深圳)附属道远学校。



横岗平盐铁路生态连廊建设工程。



深圳城市大数据中心一期工程。



横岗文体广场改造工程(效果图)。



凉帽山公园及公园周边公共休闲空间联通项目(效果图)。



平湖街道河包围九年一贯制学校新建工程(效果图)。



龙岗区耳鼻喉医院迁址重建工程。